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Νέα μέτρα θα ισχύσουν από το Σάββατο (14/3) σε όλη τη χώρα, καθώς η 
κυβέρνηση ανακοίνωσε το κλείσιμο περαιτέρω καταστημάτων και επιχειρήσεων 
ως μέτρο πρόληψης για τον κορωνοϊό.
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Μετά από ομόφωνη εισήγηση της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων του υπουργείου 
Υγείας, αποφασίστηκε η αναστολή της λειτουργίας για 14 μέρες ξεκινώντας από 
το Σάββατο 14 Μαρτίου, των παρακάτω:

Εμπορικά κέντρα, πολυκαταστήματα (shops in a shop), εκπτωτικά χωριά
Καφετέριες, καφενεία, μπαρ και επιχειρήσεις εστίασης με εξαίρεση τις υπηρεσίες 
delivery και take-away
Κέντρα διασκέδασης
Κινηματογράφοι, θέατρα, αίθουσες θεαμάτων
Βιβλιοθήκες
Μουσεία, αρχαιολογικοί και ιστορικοί χώροι
Πρακτορεία τυχερών παιγνίων, καζίνο, λέσχες παιγνίων με την εξαίρεση τους 
πλανόδιους πωλητές και τα διαδικτυακά τυχερά παιχνίδια
Αθλητικές εγκαταστάσεις, αθλητικοί όμιλοι, πολιτιστικοί όμιλοι και σωματεία 
(εξαιρούνται οι ανοιχτοί χώροι μεμονωμένης άθλησης όπως θα διευκρινιστεί στην 
ΚΥΑ)
Θεματικά πάρκα (λούνα πάρκ κλπ) / εξαιρούνται οι δημόσιοι ανοιχτοί χώροι 
αναψυχής.
Κουρεία, κομμωτήρια, κέντρα αισθητικής-μασάζ, οίκοι ανοχής, κέντρα 
δερματοστιξίας (τατουάζ) και τρυπήματος δέρματος/σώματος
Σημειώνεται πως οι επιχειρήσεις διατηρούν τη δυνατότητα να εκτελούν 
διοικητικές ή άλλες εργασίες κεκλεισμένων των θυρών με την τήρηση όλων των 



κανόνων υγιεινής.

Μένουν ανοιχτά (ενδεικτικά):

Λιανεμπόριο με εξαίρεση τα ανωτέρω
Λιανεμπόριο τροφίμων (π.χ. σούπερ μάρκετ)
Λαϊκές αγορές
Φούρνοι και ζαχαροπλαστεία χωρίς τραπεζοκαθίσματα
Φαρμακεία
Ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας
Καφετέριες κατά το μέρος που κάνουν διανομή προϊόντων και take away
Ξενοδοχεία (αυστηρά για εξυπηρέτηση των τουριστών με τη δυνατότητα delivery 
και take away από το μπαρ ή το εστιατόριο που λειτουργεί εντός)
Τράπεζες (με ειδικές οδηγίες για άδεια παρουσίας έως 5 άτομα σε κάθε 
κατάστημα / γκισέ με μέτρα προστασίας, δυνατότητα επιμήκυνσης ωραρίου και 
καταβολή συντάξεων σε περισσότερες ημέρες / λειτουργίες πχ δανείων σε 
απογευματινές ώρες και σύσταση για διαδικτυακές συναλλαγές)
Τηλεφωνικά κέντρα με ειδικές οδηγίες για κατάλληλη απόσταση και μέτρα 
υγιεινής των εργαζομένων
Περαιτέρω, θα ληφθούν ειδικότερα μέτρα για άτομα που εργάζονται στο Δημόσιο 
τομέατα οποία ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού και πάσχουν από 
σοβαρή ανοσοκαταστολή.

Τα κρούσματα σε αριθμούς
Σημειώνεται πως όπως ανακοίνωσε ο κ. Τσίοδρας, στα εκατόν ενενήντα έχουν 
φθάσει πλέον τα κρούσματα κορωνοϊού στη χώρα μας.

Από τα νέα κρούσματα, τα 36 είναι υπό διερεύνηση. Έντεκα είναι τα λεγόμενα 
«ορφανά», τα 9 στην Αττική ενώ πέντε άτομα νοσούν σοβαρά.

Συνολικά, στα νοσοκομεία αναφοράς νοσηλεύονται 47 ασθενείς.

Από το σύνολο των κρουσμάτων, σαράντα επτά είναι πάνω από 65 ετών, 79 
ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα των 40-44 και, όπως λένε οι επιστήμονες, σε αυτή 
την ομάδα αναμένουν τα περισσότερα κρούσματα.

Επίσης έχουν προσβληθεί 7 παιδιά από 0 έως 17 ετών.

Γεωγραφικά η κατανομή των κρουσμάτων έχει ως εξής:

Αθήνα 85
Ηλεία 40



Αχαΐα 9
Θεσσαλονίκη 6
Ανατολική Αττική 5
Ζάκυνθος 4
Καστοριά 3
Συνολικά έχουν γίνει 2.700 εργαστηριακοί έλεγχοι, με τους 1.000 να έχουν 
πραγματοποιηθεί τις τελευταίες 48 ώρες.

Προειδοποίηση ΕΦΕΤ για τα τρόφιμα 
Ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων, στο πλαίσιο των προληπτικών μέτρων που 
έχει λάβει η κυβέρνηση για τη αποφυγή της διάδοσης του νέου κοροναϊού SARS-
CoV-2 στη χώρα, ενημερώνει τους καταναλωτές και τις επιχειρήσεις τροφίμων για 
το πώς να πλένουν τα χέρια τους, πότε, αλλά και το τι πρέπει να προσέχουν κατά 
τις αγορές τροφίμων.

Συγκεκριμένα, στο σημείωμά του προς τους καταναλωτές αναφέρει 
χαρακτηριστικά πως «ένα μολυσμένο άτομο μπορεί να μολύνει τα τρόφιμα κατά 
την προετοιμασία τους ή το χειρισμό τους με βρώμικα χέρια ή εκθέτοντάς τα σε 
μολυσματικά σταγονίδια όταν βήχει ή/και φτερνίζεται. Η σωστή εφαρμογή των 
καλών πρακτικών υγιεινής είναι ένας αποτελεσματικός τρόπος πρόληψης της 
μόλυνσης των τροφίμων με τον κοροναϊού SARS-CoV-2. Ο ΕΦΕΤ καλεί τους 
καταναλωτές να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί κατά τις αγορές ή/και την 
κατανάλωση τροφίμων».

Μέτρα στήριξης από το υπουργείο Οικονομικών
Λίγο νωρίτερα την Παρασκευή, ο υπουργός Οικονομικών κ. Χρήστος Σταϊκούρας 
ανακοίνωσε νέα έκτακτα μέτρα προς ανακούφιση των πολιτών.

Ειδικότερα ο κ. Σταϊκούρας ανακοίνωσε οκτώ στοχευμένες παρεμβάσεις για την 
αντιμετώπιση των παρενεργειών της πανδημίας του κορωνοϊού, ξεκαθαρίζοντας 
πως θα υπάρξουν και νέες πρωτοβουλίες για την στήριξη εργαζομένων, 
δανειοληπτών και επιχειρήσεων, καθώς η κυβέρνηση θα διεκδικήσει δημοσιονομικό 
χώρο για να στηρίξει αποτελεσματικά την οικονομία.

Όπως δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών, τα υπουργεία Οικονομικών, Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, με μεθοδικότητα και 
προνοητικότητα, σε απόλυτη συνοχή και συνεργασία, αναλαμβάνουν συνεχώς 
συνεκτικές πρωτοβουλίες προκειμένου να αμβλυνθούν οι σημαντικές συνέπειες 
της εξάπλωσης του κορωνοϊού στην πραγματική οικονομία και να διατηρηθεί η 
κοινωνική συνοχή.

Τι λένε Αθηναίοι και τουρίστες για τον κορωνοϊό
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